
Corrigé-Implication-Secondes-Semaine 5-T2  

Amazon : du Gard à l’Inde, la fronde contre le géant s’organise. 

 

Q.1. Repérez trois unités de production appartenant à trois 
secteurs institutionnels différents que vous nommerez. Justifiez à 
l’aide du tableau de cours (voir site Decodes) et des définitions.  
Amazon est une S.N.F. C’est une personne morale. Elle produit des 
services marchands (distribution de biens achetés en ligne sur le 
site Amazon). 
Patrick Genay est une personne physique. C’est donc un ménage. Il 
est également un entrepreneur individuel. Il produit un bien 
marchand : Le miel. 
La municipalité fait partie des A.PU. C’est une personne morale. 
Elle produit des services non marchands 
Q.2. Schématisez l’unité de production qui pourrait s’implanter 
dans le Gard avec en amonts les C.I., au cœur les moyens 
matériels et humains (illustrés par le vocabulaire du texte) et enfin 
(en-fin !) le résultat productif selon la classification usuelle des 
biens et services.  

***** 
C.I. 
 

Salariés de l’entrepôt 
 (Réception / Stockage / préparation des commandes au 

….sein de  l’en --trepôt 

Livraison  
 

S 
 
 



Amazon : du Gard à l’Inde, la fronde contre le géant s’organise. 

 

 …Suite : 
Q.3. Quel acte économique doit entreprendre Amazon pour 
s’installer dans le Gard en implantant un entrepôt ? Justifiez en 
vous appuyant sur la classification des biens et services. 
 L’entrepôt est classé comme bien (il est matériel) de capital fixe (il 
participe à la production et sera mobilisé tous les jours donc de 
façon répétée). Sa construction est considérée par l’économiste 
comme un investissement de la part d’Amazon. On parle de F.B.C.F. 
ou Formation Brute de Capital Fixe. 
 

Q.4. Illustrez par un schéma l’interdépendance à venir, si le projet 
se réalise, des unités de production Amazon et Pôle Emploi  

Amazon 
Offre des emplois  
 

Propose des salariés pour occuper des fonctions au sein de 
l’entreprise Amazon 

 
Accueil potentiel de salariés ayant perdu leur emploi du fait de la 

concurrence d’Amazon 
Pôle Emploi 

 
Q.5. En quoi l’activité montre que l’Homme pour produire doit 
transformer la nature ? Montrez que cette relation 
Homme/nature ou Economie/écologie peut avoir des effets 
défavorables du fait d’interactions négatives 
L’entrepôt va occuper un espace naturel qui va de fait être 
transformé (ex. sol bétonné). La production nécessitant ici de 
nombreux mouvements de véhicules notamment des camions aura 
également un impact sur l’air. Le confort des riverains peut aussi 
être perturbé (ex. bruit) La destruction d’espaces naturels peut 
avoir aussi des effets induits comme ici sur un apiculteur dont les 
abeilles ne trouveront plus les ressources qui permettaient la 
bonne régulation des ruches. 

 


